



Вестник БДМУ

12 студзеня 2021 г. ● № 1 (2059)

Газета Беларускага дзяржаўнага медыцынскага ўніверсітэта (агульнапалітычная)

Выдаецца са студзеня 1931 года.

Падпісання можна з любога месяца. Падпісны індэкс 63 594.



За вклад в борьбу с коронавирусом

Последние дни ушедшего года в ведущем медицинском университете Беларуси прошли под знаком чествования студентов, которые в напряженные дни пандемии коронавирусной инфекции COVID-19 посчитали своим долгом прийти на выручку будущим коллегам, работающим в поликлиниках, больницах, на подстанциях скорой помощи, в центрах гигиены и эпидемиологии.

Ребята признаются: для них это не только уникальный опыт в профессиональном плане, который вряд ли можно получить в других условиях, но и (что главное) возможность поддержать в тяжелую минуту тех, кому сейчас трудно, кто ведет неравный бой с болезнью, имеющей, как показывает практика, очень крутой нрав.

...С учетом эпидситуации администрацией учреждения образования было принято решение провести несколько церемоний награждения. Виновниками первой из них стали студенты самого большого факультета – лечебного. В общей сложности Почетные грамоты, грамоты Комитета по здравоохранению Минского горисполкома, а также благодарности ректора, благодарственные письма родителям и подарки, подготовленные по инициативе руководства Альма-матер, получили более 670 будущих врачей-«лечебников». За добросовестный труд, значительный личный вклад в оказание медицинской помощи пациентам с COVID-19 их вручили начальник главного управле-

ния организационно-кадровой работы Министерства здравоохранения Республики Беларусь Ольга Николаевна Колюпанова, начальник отдела организационно-кадровой и юридической работы Комитета по здравоохранению Минского городского исполнительного комитета Сергей Владимирович Побединский, ректор БГМУ профессор Сергей Петрович Рубникович.

– Я рада присутствовать на данном мероприятии, – подчеркнула О.Н. Колюпанова. – Пандемия бросила нам вызов, и мы приняли его. Сфера охраны здоровья попросила о помощи в непростой период пандемии, и вы, ребята, стали плечом к плечу с врачами, чтобы спастись людям. Сейчас в практическом здравоохранении работают свыше 2,5 тыс. студентов 4–6 курсов учреждений высшего образования. Впервые в нынешнем году задействованы и студенты медико-профилактического факультета БГМУ. Не остались в стороне также медколледжи.

Большое спасибо вам за поддержку. Я уверена, что вы сделали свой выбор по зову сердца. И



он будет оценен по достоинству. Все, кто участвовал в борьбе с коронавирусом, обеспечили себе в том числе преференции на сессии, при распределении и т. д. Причем как шестикурсники, так и четверокурсники, и пятикурсники. Крепкого здоровья вам и успехов в начинаниях!

...Во время второй торжественной церемонии слова благодарности были сказаны юношам и девушкам, которые постигают премудрости профессии на медико-профилактическом факультете.

– Мы собрались сегодня по приятному поводу, – отметил, открывая праздничное, С.П. Рубникович. – Все последние месяцы в ректорат поступают многочисленные письма от руководителей различных учреждений здравоохранения, включая центры гигиены и эпидемиологии, в которых содержатся слова благодарности нашим студентам за отличную работу. Мы

нисколько не сомневаемся, что в недалеком будущем из них получатся профессионалы высокого класса, которыми будет гордиться Альма-матер. Удачи вам во всем!

– Вы пришли к нам на помощь, когда мы в этом особо нуждались, – сказала, приветствуя заветрашних специалистов в области медико-профилактического дела, Наталья Леонидовна Автухова, зам. государственного санитарного врача г. Минска. – От имени сотрудников всех центров гигиены и эпидемиологии я хочу искренне поблагодарить вас за содействие, которое нельзя не оценить. Ибо оно довольно значимо, как и ваша мотивация в профессиональной деятельности.

...И еще два чествования состоялись в тот же день – на педиатрическом факультете и медицинском факультете иностранных учащихся.

– Хочу выразить слова призна-

● День за днём

тельности за ваш вклад в оказание медицинской помощи пациентам в теперешней непростой эпидемиологической ситуации. Он замечен и руководством учреждения образования, и руководством практического здравоохранения нашей страны, – констатировала на торжестве с участием студентов педфака первый проректор БГМУ профессор Ирина Николаевна Мороз. – Вы – наше будущее, наша надежда и опора. Без сомнения, подрастающее поколение получит хороших врачей, которые будут заботиться о его здоровье. Так держите! Хорошего вам настроения, а еще – исполнения желаний, успешной зимней сессии.

По словам главного врача 3-й городской детской клинической больницы г. Минска, благодаря студентам ведущего медуниверситета медики справляются с пандемией. Без этого подспорья было гораздо сложнее. «Нам предстоит серьезная работа, и мы на вас рассчитываем. Спасибо, что вы рядом!» – подчеркнул Максим Дмитриевич Очеретный.

Много добрых слов прозвучало и в адрес иностранных студентов-медиков, которые сочли для себя невозможным остаться в стороне и решили применить собственные знания, полученные в ведущем медицинском университете Беларуси, прямо сейчас, не откладывая до лучших времен. Эти отзывчивые ребята от имени администрации БГМУ также были отмечены благодарностями и подарками.

Оксана КУРБЕКО, пресс-секретарь

Газете БГМУ – 90 лет

«Вестник БДМУ» – зеркало жизни, летопись добрых, славных дел многотысячного коллектива студентов и сотрудников БГМУ.

В этом году «Вестнику БДМУ» – 90. Вся история университета отражена именно на страницах этого издания. Авторы активно публиковали и публикуют здесь информацию об университетских событиях, о повседневных делах, о новых достижениях в учебе, науке и спорте, а также свою прозу и стихи. Сколько же студенческих поколений сменилось за это время? Но каждое из них до сих пор продолжает жить на пожелтевших страницах газеты. Стоит только взять подшивки «Вестника», и вы окупаетесь в мир студенчества ваших родителей, бабушек и дедушек.

Наша вузовская газета основана в январе 1931 года под названием «За сталинские кадры», в последующем (с 1937) она стала называться «За медицинские кадры», а с 1955 по 1990 год газета выходила под названием «Советский медик». В постсоветский период газета какое-то время не издавалась, и только в 1999 году она вновь обрела своего читателя, но уже под названием «Вестник МДМУ (БДМУ)».

Деловитость, широта взглядов,

● Да 100-голлзя БДМУ

взвешенная позиция, выверенная точка зрения позволяют утверждать, что газета состоялась и занимает достойное место в многообразной палитре средств массовой информации.

Сегодня «Вестник БДМУ» является самой массовой из всех вузовских газет и распространяется по подписке.

*Трое суток шагать,
Трое суток не спать
Ради нескольких строчек в газете,
Если б снова начать –
Я бы выбрал опять
Бесконечные хлопоты эти...*

Для каждого из авторов – это не просто слова из своеобразного Гимна журналистов. Это часть их жизни, которая отдается читателям.

По-разному подписчики оценивают наш труд, и это правильно: разный жизненный опыт, различное образование, самые разнообразные увлечения и интересы дают им право так ценить. Мы же стараемся, чтобы наша информация была достоверной и востребованной.

Хочется выразить теплые слова благодарности всем, кто своим творческим трудом помогал поднимать и поднимает наш авторитет. Легкого творческого пера и новых творческих находок!

С любовью и благодарностью,
редакция газеты «Вестник БДМУ»

Снег слегка запорошил дорожки к университету. Снежинки беззаботно кружат в воздухе. В один из таких зимних вечеров на новогоднее празднество были приглашены студенты БГМУ.

«А снег кружил и падал...»

Администрация университета постаралась сделать все, чтобы отвлечь будущих врачей от трудных студенческих будней и подарить атмосферу торжества. Даже ректор БГМУ профессор Сергей Петрович Рубникович, ненадолго отложив свои важные дела, пришел поприветствовать ребят. Он пожелал им крепкого здоровья и поблагодарил за усердную учебу. Со всей присущей Сергею Петровичу открытостью и отзывчивостью он также заявил о готовности в любое время вести диалог по волнующим студентов вопросам.

Не осталась безучастной и первичная организация профсоюза студентов БГМУ. С поздравлением выступил ее председатель Кирилл Николаевич Савостенко, который поблагода-

рил активистов за их слаженную работу и помощь в течение всего календарного года. Настоящим сюрпризом для присутствующих стал музыкальный подарок, преподнесенный Кириллом Николаевичем. И песня, к слову, была выбрана особенная, не оставившая равнодушным ни одного студента. Затем каждому участнику праздника была вручена «сладкая коробочка», ведь вряд ли можно представить себе человека слишком взрослым для конфет, особенно в Новый год.

Не обошлось и без главных героев – Деда Мороза и Снегурочки. Студенческий клуб университета уж точно не дал заскучать гостям. Тут были и музыкальные поздравления от Ксении Грицук (СТЭМ «Эпидемия»), и занимательная викторина о новогодних традициях в разных



● Святкуем разом



странах мира, и хороводы, и даже самый настоящий танцевальный баттл! С азартом студенты пустились в пляс. В кругу друзей каждый загадал самое сокровенное для себя желание... После торжественной части все получили возможность пообщаться за праздничным столом.

Главная задача торжества была выполнена – никто не ушел без улыбки на лице. Студенты, воодушевленные и бодрые, отправились совершенствовать свои теоретические и практические навыки.

Анастасия АРБУЗОВА, студентка фармафака
Фото Александра НОВИКОВА

Участие в международных рейтинговых системах университетов мира – в числе направлений стратегического развития БГМУ, которое позволяет включить его в международную образовательную среду, согласовывать образовательные и научно-исследовательские процессы с международными правилами и стандартами в сфере образования.

БГМУ в международных рейтингах

Результатом активной работы в данном направлении стало повышение позиций учреждения образования в ряде ведущих международных рейтингов университетов.

БГМУ получил достойные показатели результатов своей деятельности в двух международных рейтинговых системах: в крупнейшем академическом рейтинге высших учебных заведений мира Ranking Web of Universities (Webometrics Ranking of World Universities), в международной поисковой системе высшего образования и каталоге, анализирующем аккредитованные университеты и колледжи мира, 4International Colleges&Universities.

По данным Ranking Web of Universities (Webometrics Ranking of World Universities), на декабрь 2020 года среди белорусских вузов БГМУ входит в десятку первых и занимает 5-е почетное место, конкурируя только с немедицинскими вузами страны, набрав 3633-е место в мировом показателе. Среди медицинских университетов Беларуси БГМУ сохраняет лидирующую первую позицию в рейтинге. По последним данным Webometrics, за период с 2017 по 2020 годы позиция БГМУ в мире поднялась в два раза с 7313-го до 3633-го места.

БГМУ получил достойные места и в рейтинге 4International Colleges&Universities. Здесь, по последним данным (за период с 2017 по 2020 годы), позиция университета в мире поднялась с 4517-го на 1380-е место. Среди белорусских вузов БГМУ на 2-м месте из 47 анализируемых в 2020 году.

БГМУ представлен в Международном рейтинге высших учебных заведений (ARES). Университет, по данным рейтинга

2020 года, находится в группе А, что классифицирует его как университет с высоким качеством преподавания, научной деятельности и востребованности выпускников работодателями. По сведениям Международного рейтинга высших учебных заведений (ARES-2020), БГМУ занимает 3-е место из 29 анализируемых белорусских вузов и 1-е место среди медицинских вузов Беларуси.

БГМУ – один из шести белорусских университетов, включенных в U-Multirank, который относится к самым глобальным рейтингам университетов и представляет собой уникальную базу данных ведущих университетов мира.

БГМУ также зарегистрирован на сайте Всемирной директории медицинских школ (World Directory of Medical Schools) под эгидой Всемирной организации здравоохранения. Создан профиль БГМУ в рейтинге QS Top University.

Достижение поставленных целей, лидирующие позиции университета в международном рейтинге, активность на международной арене, высокая оценка признанных мировых университетов и научных организаций служат подтверждением профессионализма БГМУ в сфере международного сотрудничества, что в свою очередь способствует повышению привлекательности получения высшего медицинского образования среди иностранных граждан в БГМУ и соответственно увеличению экспорта образовательных услуг.

Варвара БОЙКО, начальник отдела международных связей
Александр СТАХЕЙКО, начальник центра развития информационных технологий

Сотрудничество крепнет

Встреча руководителей Холонского технологического института (Израиль) и Белорусского государственного медицинского университета состоялась 22 декабря в онлайн-формате.

Ее участниками стали вице-президент по академическим вопросам, профессор Давид Шойхет, вице-президент по инновациям, предпринимательству и интернационализации, доктор Рафаэль Баркан, заведующий кафедрой цифровых медицинских технологий, профессор Яир Лампель. БГМУ представляли – ректор, профессор Сергей Петрович Рубникович, проректор по международным связям, профессор Василий Васильевич Руденко, председатель совета учредителей ООО «БелИнтер Медиа сервис» Наум Яковлевич Фураш, руководитель совместного проекта ООО «БелИнтер Медиа сервис» и БГМУ Юлия Александровна Данович.

Холонский технологический институт – ведущий вуз Израиля в сфере информационных технологий, который является уникальным многопрофильным академическим учреждением с научной, технологической и дизайнерской направленностью. В его состав входит факультет цифровых медицинских технологий, выпускники которого получают степень бакалавра наук с квалификацией в области цифровых медицинских технологий. Учебная программа включает в себя разделы искусственного интеллекта, обработку больших объемов данных, телемедицины и робототехники.

Основной целью встречи стало обсуждение перспективных вопросов академического и научного взаимодействия. Стороны рассмотрели возможность подписания соглашения об академическом и научном сотрудничестве, основными направлениями которого будут академическое и научное взаимодействие в области IT-медицины, организация и проведение совместных теле- и интернет-конференций, семинаров по вопросам IT-медицины, представляющим взаимный интерес.

Академическое сотрудничество между двумя

учебными заведениями может быть реализовано, главным образом, путем совместной подготовки специалистов. Стороны рассмотрели возможность получения бакалавриата в области цифровых медицинских технологий в Холонском технологическом институте, а в дальнейшем обучение в рамках 4-годичной образовательной программы по специальности «лечебное дело» на английском языке на основе Международного стандарта медицинского образования по системе USMLE в БГМУ.

Необходимо отметить, что в современном мире спрос на IT-технологии в медицинской сфере повышается быстрыми темпами, и развитие сотрудничества в этой области является важнейшим направлением для Белорусского государственного медицинского университета. Холонский технологический институт – один из лидеров в области подготовки кадров в сфере IT-медицины. Поэтому особое внимание на встрече было уделено перспективам внедрения в учебные программы БГМУ разделов IT-медицины.

Определив основные направления двустороннего взаимодействия, стороны договорились о проведении дальнейших встреч с целью детального обсуждения реализации совместных проектов, а также выразили уверенность в развитии эффективного взаимовыгодного сотрудничества.

Анастасия КАРНАЧЕВА, методист отдела международных связей

Делать добро – может каждый

Быть волонтером – совсем не трудно, а помочь другим – очень просто. Если вы давно хотели сделать благотворительность частью своей жизни, то выбрали верный путь.

Генеральная Ассамблея ООН в 1985 году на 40-й сессии в специальной резолюции предложила правительствам отмечать пятого декабря как Международный день добровольцев во имя экономического и социального развития (International Volunteer Day for Economic and Social Development), или коротко – Международный день добровольцев (International Volunteer Day), призвав



их осуществлять меры «для побуждения людей во всех сферах деятельности предлагать свои услуги в качестве волонтеров».

До 1 млрд человек задействованы в добровольческой деятельности в мире (согласно данным ООН). Каждый седьмой житель Земли в той или иной форме принимает участие в волонтерской деятельности. Волонтером может стать каждый желающий. Декларация поддерживает права любого человека – мужчины, женщины, ребенка – на вступление в ряды добровольцев независимо от культурных и этнических особенностей, религии, возраста, пола, физического, материального положения.

У каждого человека есть право свободно посвящать время, талант, энергию другим людям посредством индивидуальных и коллективных акций, не ожидая вознаграждения. Работа волонтеров – это способ проявления заботы о ближнем, оказа-

Валантиёры

ния реальной помощи людям. Волонтерское движение способствует созданию здоровых сообществ, работающих над решением общих проблем народов Земли.

Кому могут оказывать помощь волонтеры:

людям, пострадавшим от насилия, людям с инвалидностью, пожилым людям (в возрасте 60 лет и старше), людям с хроническими заболеваниями (туберкулез, ВИЧ/СПИД, вирусный гепатит);

осужденным и бывшим осужденным (людям, находящимся в местах лишения свободы и освободившимся, отбывающим лечение в ЛТП), людям без определенного места жительства, беженцам, людям, ищущим убежище, вынужденным переселенцам, людям, пострадавшим от чрезвычайных ситуаций (как белорусам, так и иностранцам);

детям из семей, находящихся в социально опасном положении, неполным, опекунам, приемным семьям, детям, оставшимся без попечения родителей, многодетным и малообеспеченным семьям;

всем лицам, находящимся в уязвимом положении и нуждающимся в помощи во время профилактических мер по распространению коронавируса.

Сегодня студенты БГМУ объединились в желание поддержать медицинских работников, которые в сложной эпидемиологической обстановке двадцать четыре часа в сутки сражаются за жизни и здоровье пациентов – наших земляков.

На факультетах университета сформированы базы волонтеров. Ребята готовы доставлять продукты и лекарства больным и пожилым белорусам, помогать в лечении пациентов с коронавирусной инфекцией, оказывать первую медицинскую помощь в поликлиниках и больницах, работать в колл-центрах и т. д.

Поэтому, не стоит забывать, что волонтерство в БГМУ не просто реальность, а факт. Необходимо только желание и немного свободного времени.

Оксана БОГОВЕЦ, зам. декана педфака по воспитательной работе

Четырнадцатого декабря в Барнауле состоялась III Международная научно-методическая онлайн-конференция «Образ Русского мира в поликультурном пространстве», организованная Федеральным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

УЧИТЬ И УЧИТЬСЯ

Программа конференции была насыщенной и разнообразной. Обсуждались вопросы межкультурной коммуникации, проблемы и перспективы билингвального дистанционного обучения, текст и курс в межкультурном пространстве, медицинский дискурс в межкультурной коммуникации, методология и методика обучения иностранных студентов, русский язык как язык специальности, иностранные языки в медицинском вузе. Выступали специалисты из Алтая, Москвы, Минска, Курска.

От БГМУ с докладом «Учебные материалы по русскому языку как иностранному: проблемы и решения» выступили зав. кафедрой белорусского и русского языков Мельникова Т.Н. и доцент кафедры Гринкевич Е.И.

Доклад стал очередным результатом давнего плодотворного сотрудничества с русистами Курского государственного медицинского университета – зав. кафедрой русского языка и культуры речи Ковыневой И.А. и доцентом этой же кафедры Петровой Н.А.

Предмет обсуждения – вопросы организации и структурирования учебной информации в учебных материалах по РКИ в медицинских вузах. Спикерами было предложено глобальное решение данной задачи: новые подходы к созданию профессионально ориентированных учебных материалов, в т.ч. учебных текстов по РКИ, отвечающих коммуникативным потребностям и целям будущих врачей.

Докладчики продемонстрировали, как в БГМУ и КГМУ работает принцип междисциплинарного сотрудничества, который положен в основу концепции создания ПО модульных курсов и учебных материалов коммуникативно-прагматического характера (совместно с клиниче-

Конференциі

скими кафедрами в БГМУ созданы интегрированные пособия по моделям «РЯ в анатомии», «РЯ в гистологии», «РЯ в фармации», «Биология в РЯ», поделились опытом использования таких эффективных и продуктивных форм работы, как аудирование через аудиовизуализацию (с целью развития социолингвистической компетенции при профессионально ориентированном обучении) предлагаются учебно-методические разработки по видеоматериалам «Врача вызывали», СССР, 1987; «Первый снег», Канада, 2012; «Человек-улыбка», США, Россия, 2013).

«Роялем в кустах» стала демонстрация продукции handmade: коллеги КГМУ с целью повышения интереса, мотивации и осуществления контроля уровня понимания аудируемого материала создали совместно с преподавателями кафедры акушерства и гинекологии серию аудиотекстов, представляющих собой беседы с реальными пациентками перинатального центра («Беременность», «Внематочная беременность», «Аборт самопроизвольный (выкидыш)», «Роды»); преподаватели БГМУ совместно с работниками гостелевидения – документальные фильмы, где главные герои, иностранные выпускники университета, являются создателями аудиотекстов медицинской тематики («Врач-ангиохирург рассказывает о жизни в Беларуси»). Преимуществами данных учебных материалов являются: возможность тренировать аудиторные способности со студентами, наглядно представлять информацию учебного характера, существенно повышать мотивацию обучения.

Конференция завершилась активной дискуссией по основным вопросам, которые освещались в докладах выступающих.

В части подведения итогов результаты и предложения докладчиков БГМУ и КГМУ были внесены в резолюцию конференции:

1. При составлении учебных материалов руководствоваться правильным соотношением между традициями и новаторскими тенденциями.

2. Менять способы отбора, организации и презентации учебного материала.

3. При обязательном сочетании традиций и новаций создавать современные учебники с этнокультурным компонентом в международной лаборатории учебника.

Татьяна МЕЛЬНИКОВА, зав. кафедрой белорусского и русского языков
Елена ГРИНКЕВИЧ, доцент

На 67-й сессии Научного комитета ООН

Согласно приказу Министра здравоохранения Республики Беларусь была сформирована делегация для участия в 67-й сессии Научного комитета ООН по действию атомной радиации (НКДАР ООН). В работе сессии принимала участие Шевчук Лариса Михайловна – доцент кафедры радиационной медицины и экологии БГМУ. 67-я сессия Научного комитета ООН по действию атомной радиации (НКДАР ООН) проходила online 30 октября – 6 ноября 2020 года. В ее работе приняли участие делегации 27 стран НКДАР ООН – более 140 делегатов.

В открытых заседаниях принимали участие наблюдатели из международных организаций (Всемирная организация здравоохранения, Международное агентство по атомной энергии, Всемирная метеорологическая организация, Всемирная организация труда, Европейская комиссия, Международная комиссия по радиологической защите, Международное агентство по исследованию рака и др.), а также эксперты и консультанты, принимавшие участие в подготовке проектов документов НКДАР ООН. На заседаниях сессии обсуждались отчеты по важным направлениям исследований в области оценки радиационного воздействия:

«Оценка отдельных последствий для здоровья и рисков, обусловленных радиационным облучением», «Оценка медицинского облучения», «Оценка профессионального облучения», «Рак легких от облучения радоном», «Биологические механизмы, вызывающие эффекты для здоровья от низких доз радиации», «Уровни и



эффекты радиационного облучения вследствие аварии на АЭС Фукусима Даичи». Были представлены предварительные результаты отчета «Эпидемиологические исследования радиации и рака».

В отношении получения данных для оценки медицинских доз облучения пациентов НКДАР ООН сообщило, что 87 стран номинировали национальных контактных лиц по представлению данных по медицинскому облучению, в том числе, Республика Беларусь.

На сессии обсуждалась также стратегия информирования населения о работе НКДАР ООН. Бюро обратилось к странам с запросом предложений о методах информирования и обратило особое внимание на необходимость популяризации результатов работы НКДАР ООН.

Наш корр.

ФОРУМЫ

С творческим подходом

В рамках проводимого в 2020 году V Международного конкурса военно-научных работ слушателей и курсантов высших военных учебных заведений государств-участников Содружества Независимых Государств, посвященного 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, конкурсной комиссией было рассмотрено и оценено более 100 военно-научных работ слушателей и курсантов, победителей национального этапа.

Лучшие из них отмечены Благодарностью Совета Министров обороны государств-участников СНГ «за высокие научные и творческие результаты». В этом числе – работа курсанта военно-медицинского факультета в БГМУ старшего сержанта Григория Голуба «Рентгенологические аспекты диагностики спаечной болезни брюшной полости».

По мнению членов конкурсной комиссии, данное исследование отличает творческий подход к изложению материала, авторская позиция по рассматриваемым вопросам, стремление отразить научно-практическую значимость заявленной темы в современных условиях. Глубокая проработка содержания и оформления военно-научной работы – результат усилий научного руководителя конкурсанта, которым стал начальник кафедры военно-полевой хирургии, кандидат медицинских наук, доцент, полковник медицинской службы Дмитрий Ключко.

Дмитрий РУДЕНКОВ, подполковник



Буккроссинг на фармфаке

В декабре на фармацевтическом факультете БГМУ стартовала новогодняя акция Bookcrossing, организованная его студентским советом.

Для многих книга – это практически «живое» существо, друг, с которым теплее вечером, после учебы, на выходных, во время болезни или когда просто

ютя за ненадобностью, как и книжные магазины. А книги останутся пылиться только в домашних библиотеках у коллекционеров или просто редких любителей. Многие навевало такие грустные мысли, грустные прежде всего для библиотекарей. Однако ничего подобного не произошло.

Такое явление, как «буккроссинг», известно, наверное, уже многим. Это стирающая

тreno место для буккроссинга.

Буккроссинг – это территория так называемой освобожденной книги. Как же она «освобождается»?

Любой, кто хочет участвовать в акции, может не только взять, но и сам принести книгу и оставить ее на специальном столе возле деканата, чтобы другие люди могли ее прочесть. Вот так книга «освобождается» с пыльных домашних полок и готова путешествовать. Это абсолютно новая форма обмена книгами, когда случайный читатель может прочесть что-то новое и познавательное или найти книгу, которую давно хотел прочитать, но по каким-то причинам не мог этого сделать. Хоть и не совсем часто, но все же попадаются даже редкие, старые экземпляры книг, которые ценны уже с точки зрения старины и редкости.

Согласитесь, большинство книг и правда просто пылится. Так почему бы не дать им путешествовать и приносить пользу? Выполнять свою основную задачу? Ведь издается книга именно для того, чтобы ее читали, и в каком-то смысле буккроссинг напомнил об этом ее значении в нашей жизни. На самом деле, здорово, если книги будут «путешествовать», будет срубаться меньше деревьев и меньше денег тратиться на книги, которые не будут пылиться на полках, ожидая, когда же их все-таки прочитают.

Маргарита ДЕЛЕНДИК,
студентка фармфака

Елена ТАЛЬКОВСКАЯ, зам. декана
по воспитательной работе



грустно. Согласитесь, ничем не заменить знакомый шорох страниц, запах типографской краски, необыкновенные ощущения, когда читаешь разные истории. «Живую» книгу не сравнить с холодным блеском металлических, электронных «читалок», которые, безусловно удобны и экономичны, но...

Еще десяток лет назад предсказывали обычной бумажной книге полное забвение. Что в компьютерный век просто не будет места бумажному «хламу», и электронные «читалки», планшеты и просто книги в электронном формате, хранящиеся на флешке или в памяти компьютера, заменят обычную книгу. Что библиотеки закры-

границы пространства библиотеки или клуб, как угодно. Это сообщество читателей, которые не хотят или не имеют возможности покупать, хранить книги, но читать предпочитают печатный вариант издания. Некий книжный «круговорот», суть которого заключается в путешествии книги по читателям. Конечно, и раньше книгами обменивались, но, как правило, друг с другом, при этом всегда знали, у кого книга. В смысле – знали этого человека лично. Буккроссинг – немного иной обмен книгами. Любой может взять понравившуюся книгу, разумеется, совершенно бесплатно, там, где предусмо-

Профактив первичной профсоюзной организации студентов БГМУ встретился с представителями администрации учреждения образования. С приветственным словом выступил ректор БГМУ, доктор медицинских наук, профессор Сергей Петрович Рубникович, который указал на значимость общественной работы среди студентов.

Далее слово было предоставлено председателю первичной профсоюзной организации студентов Кириллу Николаевичу Савостенко. Он подробно рассказал о деятельности «первички» по различным направлениям. По его словам, «с 1 января по 30

ноября 2020 года материальная помощь была оказана 306 обучающимся – членам профсоюза, из них по коронавирусной инфекции COVID-19 – 239 студентам (на сумму свыше 25,9 тыс. рублей), причём как за счет собственных средств «первички», так и за счет финансирования Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников здравоохранения.

Студенческая профсоюзная организация активно принимает участие в организации торжественных мероприятий, посвященных Новому году, Дню матери, 23 февраля, 8 марта и другим праздникам. Наши профсоюзные активисты задействованы и в проведении республиканской акции

Конструктивный диалог

«Профсоюзы – детям», которая ежегодно проходит во Дворце Республики.

Профсоюз также помогает организовать досуг для своих членов, приобретая билеты в театры, на выставки, концерты с целью повышения культурного развития каждого, потому будущие врачи и провизоры должны быть всесторонне развиты интеллектуально, культурно и духовно.

Во время сложной эпидемиологической ситуации профсоюзный комитет студентов всесторонне оказывает помощь своим членам. В апреле текущего года за счет финансовой поддержки Белорусского профсоюза работников здравоохранения силами первичной профсоюзной организации совместно с университетом были собраны и доставлены продуктовые наборы для 700 обучающихся, находившихся на тот момент на карантине в общежитиях.

На очередном заседании профсоюзного комитета принято решение о поддержке всех членов профсоюза, переболевших COVID-19. Оказание материальной помощи по данному основанию ведется до настоящего момента».

...На встрече присутствовали первый проректор БГМУ профессор Ирина Николаевна Мороз и проректор по воспитательной работе доцент Павел Викторович Маркауцан, которые заинтересовались задачами первичной профсоюзной организации на 2021 год, взаимодействием с другими общественными и студенческими организациями университета.

Присутствующие на встрече студенты – профсоюзные активисты задавали интересующие их вопросы администрации и первичной профсоюзной организации университета, на которые были получены исчерпывающие ответы. В итоге получился весьма конструктивный диалог.

В завершение разговора были определены цели дальнейшего взаимодействия, поставлены задачи по совершенствованию деятельности первичной профсоюзной организации.

Алесьа ДОМАРАД, студентка лечебфака

Волшебное чудо – с любовью...

Что может сделать праздник настоящим? Особенно, если речь идёт про Новый год. Это, конечно же, запах елки и кисло-сладкий аромат мандаринов, сверкающие огни и подарки. Новый год – это единственный праздник, когда дарить подарки принято всем без исключения. И пусть это будет даже небольшой сувенир, но подаренный от всей души с искренними пожеланиями удачи в наступающем году.



Всем приятно получать подарки, но ещё приятнее дарить их. Лучший способ порадовать и удивить близких людей – это преподнести новогодние сувениры, сделанные своими руками. Только они хранят в себе заботу и любовь дарителя. И не важно, что это будет, связанный шарф, вышитый носовой платочек, поделка оригами, сшитая подушка или рукоделие – все они будут уникальными, раскрывать сущность мастера и его индивидуальность, его любовь и дружбу.

Эти сувениры просто «дышат» праздничным духом, предвкушают в себе хоть и маленькое, но чудо. Нерядность и неповторимость – вот главные черты, которые должны включать в себе новогодние подарки своими руками.

В декабре в фойе общежития №2 прошла выставка новогодних игрушек, выполненных своими руками. В ход пошли все ткани, ватные диски, нитки, природные материалы и др. Каждая работа – оригинальность.

Евгений РУСАКОВ, студент стоматфака

«У сабовара я и моя Маша...»

В преддверии Международного дня чая на кафедре белорусского и русского языков БГМУ состоялась очередное заседание клуба «Интернационалист», посвященное чайным традициям разных стран мира. В связи с непростой эпидемиологической обстановкой встречу было решено провести дистанционно. Десятого декабря на интерактивное мероприятие посредством облачной конференц-платформы ZOOM собрались студенты из Беларуси, Украины, Китая, Индии и Шри-Ланки, а также преподаватели кафедры.

Участников заседания приветствовала зав. кафедрой Т.Н. Мельникова. Она отметила, что крайне важно постоянно вести диалог, культурный обмен между представителями разных стран, наладить который позволяет хорошее знание русского языка, умение грамотно и понятно излагать свои мысли, а также понимать услышанное. Татьяна Николаевна выразила надежду, что участие в заседаниях клуба окажется для студентов не только интересным и познавательным, но и результативным с точки зрения совершенствования их языкового мастерства.

С напутственными словами к учащимся обратилась и доцент А.В. Санникова – основатель кафедры, почетный председатель БОО-ПРЯИ. Совершив краткий экскурс в историю кафедры, Алла Владимировна подчеркнула необходимость поддерживать и развивать заложенные традиции, отметила важное значение диалога культур и межкультурного взаимодействия.

Встреча прошла динамично и увлекательно: в режиме онлайн ребята рассказывали о традициях чаепития в своих странах, о различных способах

Традыцыі

заваривания и подачи чая, о полезных свойствах этого удивительного напитка, об этапах производства чайной продукции. Студенты вспоминали пословицы о чае, делились национальными рецептами приготовления этого напитка, рекомендовали друг другу лучшие чайные сорта своих стран.

Гости вечера узнали много нового про традиционные травяные сборы Беларуси, китайскую чайную церемонию, наиболее популярные в Индии виды чая. Вниманию собравшихся были предложены интересные презентации, множество фотографий и рисунков.

Следует отметить, что в заседании клуба приняли участие не только студенты русскоязычных групп, но и те ребята, которые проходят обучение на английском языке. Учащиеся стремятся улучшить свои знания, проявляют интерес к русскому языку и стараются использовать его как в профессиональной коммуникации, так и в сфере культурного-бытового общения.

Заключительное слово было предоставлено заместителю заведующего по воспитательной работе Т.И. Самуйловой, которая поблагодарила ребят за содержательные выступления и выразила уверенность, что на этом вечере каждый обязательно открыл для себя что-то значимое и полезное.

Несмотря на дистанционный формат заседания, встреча получилась теплой и по-настоящему душевной. Находясь далеко друг от друга, сидя перед экранами гаджетов с чашкой горячего чая в руках, гости вечера смогли ощутить связь на эмоциональном уровне, созвучие мыслей, комфортную атмосферу благожелательности и взаимного интереса. Все присутствующие не только узнали много новой полезной информации, но и получили массу положительных эмоций от общения, заряд бодрости и хорошего настроения.



Анна ВИЛЬТОВСКАЯ,
руководитель клуба «Интернационалист»

Да дня нараджэння калег

Прафесар М.Ф. Сарока

З маладосці прыгожы, прывабны, цудоўны,
Разумны. Такі красамоўны!
Любімы, жаданы і сціплы –
Такі паважаны! Руплівы, складаны!
Чалавек – Богам даны!

Доцэнт В.І. Курчэнковай

Разве Вам я ещѐ не сказала,
Что в душе я Вас солнышком называла?
Если бы солнышко не светило,
Тьма непроросветная б нас проглотила.
Кто на кафедре солнышко для глаз –
Ведь солнечная голова у Вас!
И ямочки на щѐчках только у Вас,
А улыбка, заразительный смех...
Солнышко логично всегда размышляет,
И, если дождь пойдет, –
от солнышка водичка высыхает,
Поэтому, кто с Вами, – слез не знает.
С годами Вы становитесь мудрей –
Мы любим Вас
И Ваших многочисленных друзей!

Доцэнт А.В. Полянскай

«Что тебе подарить, человек мой дорогой?
Как судьбу благодарить,
что свела меня с тобой?..»
Пусть в радости идут года!
Чтоб в жизни были навсегда:
Здоровье, счастье и успех –
Удача в начинаньях всех!
Чтоб жизнь была ковром из роз!
Чтоб каждый день успехи нѐс!
Теперь должны Вы знать:
Что и теперь Вам – 25!

Автор подборки стихов Талина ЦЕРАХ,
кандидат медицинских наук

Ад шчырага сэрца

Моей любимой маме

Мамочка моя, милая, родная!
Люблю тебя искренне, всей душой –
Хочу,

чтобы ты никогда не страдала
И чтобы всегда оставалась собой.
Хочу, чтобы ты никогда не болела,
И горести чтобы прошли стороной –
С улыбкой счастливой

вперѐд ты смотрела,
И люди хорошие были с тобой.
Ты в детстве моѐм ночей не доспала
И в юности все проглядела глаза,
Теперь я скажу:

моѐ время настало
Поклониться твоим седым волосам.
Хочу я сказать спасибо за сына,
Что мне помогла его ты растить,
Ведь я помню всё,

ничего не забыла –
Поддержку твою никогда не забыть.
И хочу попросить у тебя я прощенья –
Может, где-то грубила,
была не права.

Эгоизм проявила и неуваженье –
Ты поверь мне, родная, я не со зла.
В сегодняшний праздник, в день Юбилея
Хочу, чтобы помнила ты хорошо,
Что будет с тобой,

любя и жалея,
Моѐ – хоть не сильное – всё же плечо.
Я хочу подарить тебе море улыбок,
Много ясных и солнечных дней –
Я готова собрать все ценности мира,
Чтоб душе было легче твоей.

Наталья ТУР, дежурная общежития № 5

В декабре на кафедре нормальной анатомии БГМУ состоялась выставка и конкурс анатомического рисунка «Анатомический Эрмитаж», в котором приняли участие студенты 1–3 курсов.

Кружкoўцы

Анатомический Эрмитаж

Такое новое направление в работе студенческого научного кружка кафедры нормальной анатомии призвано усилить мотивацию к углубленному изучению анатомии человека, развить творческую инициативу и интересы к образовательному процессу, выявить одаренных и творчески мыслящих студентов. В своих работах участники продемонстрировали важность знаний по анатомии человека, а также передали в художественных образах строение и красоту человеческого тела.

Валерия ВОЛКОВА, староста СНК кафедры нормальной анатомии
Фото Екатерины СУРОВЦЕВОЙ, студентки лечфака

Конкурсы

Белорусский государственный медицинский университет объявляет конкурс на замещение должностей:

1. Заведующих кафедрами:

- биологической химии;

- глазных болезней;

2. Профессоров кафедр:

- инфекционных болезней;

- нервных и нейрохирургических болезней;

- онкологии.

3. Доцентов кафедр:

- патологической физиологии;

- оперативной хирургии и топографической анатомии;

- биологической химии;

- 2-й кафедры внутренних болезней;

- общей хирургии;

- поликлинической терапии;

- глазных болезней;

- инфекционных болезней;

- общей гигиены;

- онкологии;

- физиопульмонологии;

- стоматологии детского возраста;

- 3-й кафедры терапевтической стоматологии;

- акушерства и гинекологии;

- клинической фармакологии;

- ортопедической стоматологии;

- психиатрии и медицинской психологии.

4. Старших преподавателей кафедр:

- белорусского и русского языков;

- нормальной физиологии.

5. Ассистентов кафедр:

- общей химии;

- психиатрии и медицинской психологии;

- стоматологии детского возраста.

Документы на конкурс направлять

в течение месяца со дня опубликования

объявления по адресу: 220116,

г. Минск, пр-т Дзержинского, 83,

РЕКТОРУ.

